2·28 星期三





图说 TU SHUO

小元宵 大温暖

2月27日,在合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区,志愿者们在赶制元宵,送给辖区的空巢老人,让他们感受到元宵节的欢乐、喜庆祥和的气氛,感受到民族传统文化的魅力,让他们过一个开心的元宵佳节。当日,蜀山区井岗镇卫楼社区开展"包彩色汤圆,送空巢老人"活动,志愿者们赶制元宵送给辖区的空巢老人、孤寡老人和留守儿童。 ■ 葛盲年 记者 沈娟娟/图

## 新版《安徽省定价目录》3月1日起正式实施

# 车用管道天然气实行市场调节价管理

星报讯(张婷 记者 沈娟娟) 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省政府举行的新闻发布会上获悉,新版《安徽省定价目录》将于3月1日起正式实施,定价项目调整为13大项,46个具体定价内容,较2015年版目录精减了约三分之一;授权市、县人民政府管理26个,授权比例达57%,超过一半的定价权限已下放到地方管理。

#### 政府定价范围进一步缩小

记者了解到,新版《安徽省定价目录》放开了车用管道天然气(CNG)销售价格,中小学、幼儿园服务性收费和代收费标准,高速公路路产损坏赔偿(补偿)收费标准,省教育信息中心学历认证服务收费标准,临床检验室间质量评价收费标准,房产测绘收费标准,食盐价格,具备竞争条件的公路客运票价,利用公共资源建设的3A级以下(不含3A级)景区门票及景物内垄断性交通运输价格,普通住宅小区装饰装修垃圾清

运收费标准等定价项目,实行市场调节价管理。

此外,取消了重大建设工程和可能发生严重次生灾害的建设工程地震安全性评价收费标准,防雷装置设计技术审查收费及防雷装置施工跟踪检测收费标准,依法开展的气候可行性论证收费标准,矿产资源储量评审收费标准,矿业权交易、建筑工程、排污权交易公共资源交易平台服务收费标准等定价项目。

#### 定价项目较2015年精减了约三分之一

省物价局局长赵馨群介绍,此次退出了省内地方国企全资及控股铁路、地方国企和央企各占50%股权铁路货物、行李运价率和传统旅客列车硬座、软座、硬卧、软卧及高铁动车组列车一、二等座票价率,碳排放权有偿分配价格等定价项目。

"动态调整归并同类项目,定价内容更加清晰。" 赵馨群说,将污水处理收费标准,公办高等教育学费、 住宿费收费标准,公办普通高中、中等职业教育、幼儿 园学费(保育教育费)和住宿费收费标准等动态调整纳入目录管理,将城市自来水、农村自来水价格,省级以下电网调度的发电企业上网电价,城市公共汽车票价等进行了合并。

据悉,新版《安徽省定价目录》进一步简政放权, 下放定价权限,授权市、县管理事项进一步增加,比如 将管道天然气配气价格和销售价格,城市居民集中供 热价格,客运出租车运价、燃油附加费,殡葬基本服务 及重要延伸服务收费标准等26个授权市、县人民政 府或设区市人民政府定价。

据了解,修订调整后的目录,定价范围主要限定在与企业生产和群众生活密切相关的重要公用事业、公益性服务、网络型自然垄断环节商品和服务价格,定价项目调整为13大项,46个具体定价内容,较2015版目录精减了约三分之一;授权市、县人民政府管理26个,授权比例达57%,超过一半的定价权限已下放到地方管理。

# 渔亭镇"三字经"村规引领文明风尚



星报讯(记者 于彩丽) "咱们村,是宝地,将我们,来培育;建设好,新农村,本条约,要牢记……"这是春节前黄山市黟县渔亭镇楠玛村党支部书记、楠玛村乡贤理事会理事长叶金迪正在教村里的小朋友们诵读村规民约。2017年,该村乡贤理事会草拟并经村民代表大会通过的村规民约成功入选全省优秀村规民约,强调村民道德的基本规范,对移风易俗提出了要求。

据了解,目前,黄山市不少村已制定了村规 民约,对引领文明风尚、遏制低俗恶俗之风发挥 了积极作用。 "蓝田村,是宝地,将你我,来养育……讲卫生,好习气,倒垃圾,莫随意……"在歙县溪头镇蓝田戏台园健身广场,一座长21米、高约2.1米的文化墙赫然竖立着,墙面精心绘画着蓝田村的村规民约、家规家训和叶氏祖训,三者遥相呼应,与中间"家和万事兴"及"勤生财、俭养德"的两幅壁画融会贯通,让锻炼的村民和过往的行人,都能看到文化墙上那醒目的内容。

"前些年都没回老家过年,就是害怕过不起。"一家人都在杭州打工的歙县昌溪乡万二村村民吴天佑说,过年是农村婚嫁祝寿的集中期,随礼少了出不了手,加上亲戚朋友之间相互吃请,邻居们打牌耍钱,还要给晚辈发压岁钱,一年的打工收入基本花得精光。"今年过年感觉变化比较大,村规民约广为传颂农村的文化活动多了、外出游玩的多了,大吃大喝的少了、打牌赌博的少了。"吴天佑说,如今过年感觉更文明、更轻松了。

#### 安徽共有25家企业入选国家级绿色工厂

近日,安徽安利材料科技股份有限公司入选国家工信部公布的2017年第二批绿色制造名单,安徽共有25

家企业入选国家级绿色工厂,入选数量全国第二。

■周良

#### 安徽理工大学9个项目获省科学技术奖励大会表彰

记者从安徽理工大学了解到,在近日召开的安徽省科学技术奖励大会上,安徽理工大学9个项目获得表彰。

据悉,大会为首批启动建设的10家 安徽省实验室、10家安徽省技术创新中 心等授牌。安徽理工大学深部煤矿采动 响应与灾害防控实验室名列其中,并获一次性奖励 500 万元。大会表彰了2016、2017年度安徽省科学技术获奖项目和个人。安徽理工大学近两年科研成果产出丰硕,充分彰显了学校原始创新特色和实力。

#### 提醒 TI XING

#### 合肥血液库存三级预警 最缺A、O、AB型血液

昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者获悉,受春节假期、市民刚刚回归工作岗位、高校放假、团体单位采集计划还未开始等方面的影响,合肥市血液库存一直维持在较为紧张的状态,尤其是A型、O型、AB型红细胞目前已亮起三级预警的红灯。据了解,为应对春节过后用血紧张的状况,合肥市中心血站已加大采集力度提高库存,如积极联系企事业单位、社会团体爱心献血等。

合肥市中心血站呼吁广大市民积极献血,用爱心帮助那些急需救治的病人,广大市民参加无偿献血时,务必携带本人身份证或驾驶证等有效身份证件;献血前要保持充足睡眠、清淡饮食,不要饮酒和进食油腻食物。 李婧美 记者 马冰璐

## 社会 SHE HUI

### 尼泊尔女子迷路 辅警英语交流送她返回

2月25日下午,尼泊尔女子伊莎拉·奈与朋友在 泾县经济开发区"掌生谷粒"音乐餐厅参加工作演 出。中途伊莎拉·奈离开餐厅后在泾川镇幕桥桥头处 迷路,路过群众报警求助。

接110指令后,泾县公安局特巡警大队民警卢钱红立即率员赶到现场。此时,伊莎拉·奈十分焦急和无助,双手比划着口中不停地念叨。见此情形,具有较好英语水平的辅警丁凤立即与其交流,得知其在泾县经济开发区"掌生谷粒"音乐餐厅从事演出后,民警立即将其送至"掌生谷粒"音乐餐厅,并核实了她的工作签证。民警离开时,伊莎拉·奈竖起大拇指,表示由衷的感激。